Cetnostni zpracovdni datového souboru a jeho grafickd prezentace

cviceni ze statistickych metod ¢. 2

Zadani:

Proved’te zakladni Cetnostni zpracovani primérnych roc¢nich teplot vzduchu na stanici Praha,
Klementinum za obdobi 120 let od ...... do ...... Vysledky zpracovani shriite do tabulky a
prezentujte graficky formou histogramu, polygonu Cetnosti a souctové ¢ary. Slovné
charakterizujte tvar histogramu.

Vypracovani:
Tabulka 1. Primérné roc¢ni teploty v Praze, Klementinu v obdobi .......... Xs— stiedy
intervall, n; — absolutni ¢etnosti, f; — relativni ¢etnosti, N; — absolutni kumulované ¢etnosti, F;

— relativni kumulované Cetnosti (pozor na spravnost sloupcti)

Cislo |Interval [°C] X n; f; N; F;
intervalu | od do

1 6,51 7,0 6,75 0 0 0,0 0,0
2 7,01 7,5 7,25 5 5 472 4,2
3 7,51 8,0 7,75 7 12 5,8 10,0
4 8,01 8,5 8,25 16 28 13,3 23,3
5 8,51 9,0 8,75 13 41 10,8 34,2
6 9,01 9,5 9,25 23 64 19,2 53,3
7 9,51 10,0 9,75 24 88 20,0 73,3
8 10,01 10,5 10,25 18 106 15,0 88,3
9 10,51 11,0 10,75 9 115 7,5 95,8
10 11,01 11,5 11,25 5 120 4,2 100,0
11 11,51 12,0 11,75 0 120.0 0,0 100,0
> - - - 120 - 100,0 -

Podkladova data: soubor Klementinum_cv2. XLS
Poznamky ke zpracovani:
e Importujte soubor do programu Statistica

Ptekopirujte proménou 1 (roky) do jmen ptipada (viz. cviceni 1.)

Zvolte Statistika — Zakladni statistiky/tabulky — Tabulka ¢etnosti

Zadejte zpracovavanou proménnou

Zvolte zalozku Detaily tak, jak je uvedeno na obr. 1 a vyzkousejte jednotlivé zpiisoby

nastavovani poctu intervald, jejich $ifky a dal§i moznosti

Pro vlastni vypracovani zvolte Sitku intervalu 0,5°C

e Vykreslete histogram, na ose x budou popisy stiedy intervall. Odstraiite z histogramu
linearni prolozeni — poklepejte na graf linearniho prolozeni a v ¢asti spojnice
odkliknéte vzor. (obr. 2)

e Do histogramu ptidejte polygon. Poklepanim na okno grafu, zvolte kartu Grafy:
Obecné-ptidat novy graf (obr. 3)-spojnicovy graf-otevie se vam nové datové okno-
ptekopirujte hodnoty z levé poloviny do pravé (pod okno spojnicovy) — poté pravé
tlacitko mysi na Y a ptidat graf-do histogramu se vam vykreslil polygon- graf upravte
podle pokynil z cviceni 1. Spojnici polygonu zvolte plnou a ne pferusované (obr. 4)

e Vytvofeni ¢ary relativni kumulativni cetnosti: Z tabulky ¢etnosti odstraiite ptipad Chd.
Pravym tlacitkem kliknéte na kumulativni relativni ¢etnosti a postupujte podle obr. 5,6

e Na ose x budou hodnoty stiedu intervalu (viz. cviceni 1)
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Obr. 1 Panel nastroji pro Cetnostni zpracovani souboru v programu Statistica
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Obr. 2 Odstranéni linearniho trendu
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Obr. 5. Vytvoteni souctové ¢ary

L3

Histogram: blok sloupcd
Histogram;: celé sloupce
njnicowy graf: cele sloupce
Spojnicosy graf: blok Fadk
Krabicowy graf: blok sloupci

Motrélni pravdépodobnostni graf: blok slaupcd

[ ‘lastni graf bloky podle sloupce
B Wlastni graf bloky podie Fadky
[m Waskni graf celého sloupce

.| B Vlastni graf celéha Fadku
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